

# “全球首发”云集 “中国元素”亮眼

## ——进博会首发新品扫描

产品、技术和服务的首发,是每届进博会的亮点之一,今年也不例外。展商看重的是中国巨大的消费市场和进博会强大的溢出效应,所以愿意把全球首发、亚洲首发、中国首发放在进博会的舞台,且越来越多地在首发新品中凸显中国元素。记者在六大展区精选了7件全球首发新品,快来看看都有哪些新奇之物。

### 博西除菌净味仪 5秒杀菌消毒除异味

吃了一顿火锅,身上都是红油味,怎么办?外出后回家,除了喷消毒水,怎么给外套除菌消毒?全球首秀的博西除菌净味仪可以解决这个问题,只要给它5秒钟。

记者看到,这枚除菌净味仪很是小巧,仅比鼠标长出一截,200克的重量相当于一部手机,可以随时揣在口袋里。使用时只要按下按钮,贴在衣物上来回滑动,紫光一闪一闪的,就能完成火锅味、咖啡味等各种异味的去除,同时能在5秒钟里去除99.99%的细菌。

它的除菌原理是什么?那就是等离子技术。工作人员告诉记者,我们常见的自然现象比如闪电、极光都是等离子体,太阳也是一个巨大的等离子体,它们共同的特点是蕴含着巨大的能量。“等离子体中蕴含的能量能够快速破坏细菌的蛋白质结构,分解后就等于除菌。同样的原理,等离子体释放的能量可以直接破坏异味分子链,从而达到去除异味的目的。”

### 国风精油 让你循香“飞”到敦煌

“最香展台”多特瑞在进博会上全球首发了一款国风精油——“飞天瑰丽”香薰复配精油。闻香而来的参观者都被这特别的香气所吸引,仿佛置身于西域之路。这款取材于中国的精油,是多特瑞进入中国市场七年来挖掘本土植物资源的又一探索。

这款“飞天瑰丽”香薰复配精油是多特瑞在深挖中国本土芳香植物资源过程中获取的灵感,当来到古老丝绸之路上的重镇——敦煌,看到莫高窟里蕴藏的多元文化瑰宝,听到关于古丝路上香料贸易的历史,闻到陇上永登苦水

玫瑰的馥郁浓香,多特瑞旋即决定与敦煌研究院深度合作,着手研制这款具有东西方文化底蕴的精油产品,并在进博会全球首发。

参展4年,多特瑞植物精油中来自“中国”的家族成员越来越多了。从自带中国风范的枫香香薰精油,到洋溢着上海城市风情的海上寻梦香薰复配精油,再到饱含历史风韵的“飞天瑰丽”香薰复配精油,这些进博会首发款精油具有一个共同点,那便是它们无一例外都取材于中国。据悉,多特瑞取材于中国的精油产品已达14种,精油的形式让中国特色植物焕发新生。

### 白酒酒心巧克力 来,干了这一“瓶”

高浓度白酒直接注入黑巧之中,这样的巧克力味道如何?在丹麦国际食品公司展台,爱顿博格全球首发洋河梦之蓝M6+及青花汾酒30联名白酒酒心巧克力,一下子成为全场焦点,不仅因为它做成了小酒瓶的样子,更因为其货真价实的味道。

爱顿博格用独家特殊工艺,直接将高浓度的烈酒注入黑巧克力之中,保持了酒的纯度和原味。相比注入白兰地、威士忌等

洋酒,白酒酒心巧克力就是锚定中国市场,为中国消费者独家定制的特色产品。

撕下外包装,用指尖轻捏巧克力酒瓶的瓶颈,轻咬一口,肉眼可见的白酒就在巧克力糖霜中,丝滑的黑巧克力与香醇辛辣的白酒在舌尖翻滚交融,滑入食道后粮食酒特有的味道连同巧克力的微苦直冲鼻腔,带来中西合璧的独特体验。另外,每颗酒心巧克力中白酒液体和巧克力含量为1:1,多吃几颗肯定会有微醺感。

### LTO9数据流磁带 小身材存进4.5万部电影

一个长宽各约15厘米的小盒子里,“藏”着富士胶片参展的LTO9数据流磁带。外表不起眼的它是本届进博会技术装备展区9件全球首发展品之一,“小身材”却可“吞进”4.5万部电影。

富士胶片(中国)投资有限公司记录媒体事业部市场主管林敏燕告诉记者,LTO9数据流磁带采用先进的钡铁氧体技术,最大的卖点之一是容量大,“单盘容量达到18TB,如果数据经过压缩,容量可扩充到45TB。现在用LTO9数据流磁带,单盘可以储存4.5万部高清电影。”



“飞天瑰丽”香薰复配精油



沃尔沃全自动电动轮式装载机概念机

与现在常用的企业级存储硬盘相比,LTO9数据流磁带也有很多优势。由于数据流磁带是离线存储的,只有读写时才会耗电,不像传统企业级存储硬盘要始终连接电源,所以它更低碳环保,“我们测算过,比传统硬盘减少95%的二氧化氮排放量”;离线状态下就不会受病毒或黑客攻击,所以它更安全;此外,相较于传统硬盘2至3年的寿命,它可以用50年以上。

### 5感养身椅 全新升级能“按摩”情绪

普通按摩椅只能按摩你的肌肉,这款按摩椅,却能“按摩”你的情绪。本届进博会上,源自新加坡的OSIM傲胜全球首发一款全新升级的uDream Pro 5感养身椅。

坐上椅子,双手置于两边的AI生物传感器上,几十秒之后,就能通过测试心率、呼吸频率、心率变异性,得出压力指数。根据不同的压力指数,5感养身椅会“量身定制”一款按摩方案,从5个感官维度为使用者解压。比如,戴上VR眼镜,就可以沉浸在不同的风景中;椅内暗藏的橙花香氛,可以配置不同浓度,让人身心放松……15分钟的按摩完成后,记者的压力指数从49降至40,心率等指标也有提升。值得一提的是,每次测量的数据都会保留,让使用者了解自己的健康变化。

### 全自动电动轮式装载机 创意来自“同款”玩具车

在沃尔沃展区,一台绿黑相间的全自动电动轮式装载机概念机,格外受到采购商青睐。这是沃尔沃在今年进博会的全球首发新品,从外观造型到工作模式,都可谓颠覆传统。

展台工作人员高广见介绍,

这款展品结合了电动化和智能化两大发展趋势,纯电动符合环保需求。没有驾驶舱,无人驾驶,还能自动识别转弯、避开障碍物等。此外,概念车采用模块化的开发理念,可灵活放大或缩小设备尺寸,来满足定制需求。“在装载货物时,这台概念车还能计算出抬起货物时需要的配重,来进行自我调节,更加节能。”高广见说,这款展品续航时间则因实际工况而异,最多为8小时。

有意思的是,这款概念车的创意来自于乐高“同款”玩具车。“这款车是沃尔沃建筑设备和乐高机械组工程师、设计师一起寻找的创新点,可以说是大家共同的灵感结晶。”高广见说。

### 丰田氢燃料电池系统 本土化研发亮点多

绿色低碳是进博会汽车展区的一大看点,安全可靠且能适配多元化商业场景的绿色创新技术和产品让观众期待满满。其中,丰田全球首发的氢燃料电池系统备受关注。

展台工作人员介绍,这套叫“TL Power 100”的首发展品是首个在国内面向商用车开发、生产的燃料电池系统。“它是基于丰田第2代MIRAI研制的燃料电池系统,使用了部分国产零部件,配合国内商用车的使用环境,提高了系统的功率以及耐久性。简单说,通过在中国本土化的研发,这套系统马力足、用得久,基本用到车辆报废没问题。”

记者在丰田展台看到,多款氢燃料电池车亮相,包括即将在冬奥会服务的“柯斯达氢擎福祉车”。福祉车专为残障人士设计,充分体现了人文关怀。据工作人员演示,轮椅使用者可通过车身后方升降机上下车,同时设置了坡道,松开刹车轮椅就可以滑入车内,全程无需离开轮椅。据新民晚报

## 一夜速冻,寒潮发力北方迎大范围雨雪

立冬时节,雪花纷飞。下半年来最强寒潮继续东移南下,上周末华北、黄淮以及东北地区出现明显雨雪和大风降温天气,多地迎来今冬初雪。和浪漫雪景相伴的是“断崖式”降温、大风天气,不少公众感叹“冷得像冬至”。

中央气象台7日继续三预警齐发——暴雪橙色预警,寒潮、海上大风黄色预警。预计8日,寒潮将继续向南推进,华北及其以南地区将出现明显降温,局地降温可达16℃以上,并伴有4—6级偏北风、阵风7—8级。降温过后,最低气温0℃线将位于苏皖

北部、河南南部至四川北部一带,华南中北部最低气温将降至10℃以下。强降雪区位于天津、河北东部、内蒙古东部及东北地区,局地有大暴雪或特大暴雪,其中内蒙古东部、东北地区降雪将持续至10日。

此次寒潮实力强劲,强降温、雨雪、大风一个不落。中央气象台首席预报员张涛表示,除青藏高原中南部、云南西部部分地区和海南等地外,其他大部分地区都会受到影响,可以说是一次全国性的寒潮过程。

“寒潮路径偏西,它从新疆北

津西部等地积雪深度2—10厘米,山西五台山、河北蔚县、北京延庆局地15—26厘米。

专家分析,充沛的水汽为这次降雪天气提供了前提。实力强大的冷空气东移过程中在内蒙古中部高空形成切断低压,切断低压前侧地面又形成低涡,为降雪提供了温度、动力条件,可谓是“强强联合”。且低涡移动速度较慢,使整个降水时间被拉长。

气象部门预计,11月7—16日,全国大部分地区平均气温将较常年同期偏低2℃—4℃,局地

偏低6℃左右。除7—8日寒潮将继续影响我国,为华北及其以南地区带来大风降温天气外,13—14日,另一股冷空气将影响华北北部、东北地区南部,气温将下降4℃—6℃。

气象专家提醒,寒潮影响持续,我国大部地区气温呈“断崖式”下降,并有明显的雨雪天气,尤其近两日东北等地部分地区雨雪相态复杂,局地降雪强度历史同期罕见。公众需注意增添衣物,谨防感冒,并注意防范低温、雨雪、冰冻天气对交通出行、农牧业等方面的不利影响。据新华社